

Entre la población civil de Madrid se habla con insistencia de la necesidad de rendirse a aviación del Ejército ha vuelto a bombardear Cuatro Vientos y la estación del ferrocarril de Villalba Las fuerzas del Ejército han tomado el pueblo de Oropesa, en el norte de la provincia de Toledo

Charla diaria de Queipo de Llano

SEVILLA. — En su acostumbrada charla de anoche, comenzó diciendo el general don Gonzalo Queipo de Llano: Hoy quiero comunicaros al principio unas buenas noticias buenas, para que experimenteis igual satisfacción que la que yo siento.
Hace días decía Prieto a un amigo suyo que aumentaba el cargo y que la tormenta descargaba pronto. A esto comentaba yo que quizás descargase más pronto lo que él pensase.
Efectivamente, hoy tuve mi victoria grandiosa y el enemigo tuvo que lamentar una verdadera catástrofe. En Oropesa, pueblo de la provincia de Toledo, hubo un gran combate apoderándonos de siete camiones, 12 ametralladoras, tres morteros, dos bombas, un botiquín, un coche y numerosas municiones. Los rojos dejaron abandonados a los muertos, habiendo tenido una infinidad de heridos. Entre los prisioneros hemos capturado a cuatro médicos militares y algunos jefes y oficiales.
La aviación nuestra persigue a los marxistas que huyen hacia Talavera de la Reina, atronándolos completamente, a pesar de que era cuatro o cinco veces más numerosos que nuestras fuerzas. Dicen que al frente

Pontevedra remite seiscientos toneladas de víveres al frente

BURGOS. — Hoy ha llegado a esta ciudad una comisión de los Ayuntamientos de la provincia de Pontevedra, que vienen acompañando un convoy de seiscientos toneladas de víveres para el frente.
En Ríotinto (Huelva), continúa cogiéndose material, no habiendo recibido aún la relación completa del mismo. En Huelva se celebró una imponente manifestación de patriotismo, pudiendo decirse que todos los habitantes de la población concurrieron a la misma, dirigiéndose al Gobierno civil, prorumpiendo en vivas a España.
Una columna marxista pretendió entrar en Oviedo, siendo rechazada violentamente y el enemigo tuvo que huir.
Mola sigue consolidando las posiciones que convienen para el próximo avance.
En Granada fué derribado un avión enemigo, y dejó abandonado algún material de guerra.
Terminó su charla desahucando los buios que lanzan las emisoras de radio de los rojos, especialmente la noticia radiada por Málaga referente a que se habían apoderado de tres camiones de hortalizas que se dirigían a Granada, diciendo que esto era inexacto y que a falta de victorias tienen que recurrir a estas noticias, con el objeto de enganar a los pocos que aún las creen.

Sigue las doctrinas de Moscú, Decretos y órdenes promulgados por la Junta de Defensa Nacional

BURGOS. — Comunican de Segovia (Segovia), que la Guardia civil ha encarcelado a un signado comunista de aquel pueblo que se dedicaba a prestar dinero a sus convecinos con un interés elevadísimo.
Obtenida una relación de las cantidades que este comunista usurero había entregado a sus convecinos, el general Mola dispuso que las cantidades inferiores a cien pesetas fuesen canceladas y las superiores se repartiesen en la siguiente forma: a mitad a beneficio de los interesados y la otra mitad para engrasar la suscripción nacional.
Con fecha de hoy, 28 de agosto de 1936, la Junta de Defensa Nacional ha promulgado los siguientes decretos:
Ante la conveniencia para los intereses de España en general y para los del Ejército en particular que reporta el que la crisis caballar dependa como en otros tiempos del ministerio de la Guerra, y con el fin de evitar los daños producidos a las necesidades militares por la práctica en contra, como presidente de la Junta de Defensa Nacional y de acuerdo con la misma, vengo en decretar lo siguiente:
Artículo primero. Queda sin efecto el decreto de fecha 4 de marzo de 1936, publicado en la "Gaceta" número 65, y se pone en vigor el de fecha 4 de octubre de 1935 y lo expresado en el párrafo primero del artículo primero del decreto de 28 de septiembre del mismo año.
Segundo. En tanto no se determine lo necesario para regular la crisis caballar, los generales jefes de las Divisiones orgánicas dispondrán lo preciso para que pasen a depender del ministerio de la Guerra los depósitos de seminales.
Tercero. Como algunas cabezas de seminales se encuentran enclavadas fuera del territorio sometido a esta Junta de Defensa Nacional, las secciones de ellas dependientes funcionarán de momento independientemente.
Cuarto. Al encargarse el personal militar de los depósitos, cesará en el acto el personal civil, sin que tenga derecho a indemnización alguna.
La Junta de Defensa Nacional acordó lo siguiente:
Primero. Los directores de todos los centros de enseñanza secundaria, Escuelas Normales, Artes y Oficios, Comercio, etc., adoptarán las medidas necesarias para reanudar la marcha normal de la enseñanza, con arreglo a la legislación vigente.
Segundo. Por lo que se refiere a plazos de matrícula, presentación a exámenes, etc., no resultarán perjudicados los alumnos que se encuentren actualmente prestando servicio en el Ejército o en las milicias voluntarias. Por el contrario, éstos podrán inscribirse para unos y otros efectos en cualquier época.
Tercero. Quedan suspendidas las certificaciones escolares para el ingreso en los centros de Segunda enseñanza, así como el ingreso en el grado profesional del Magisterio.
Cuarto. Dadas las características de nuestro país, queda establecida la enseñanza de Agricultura en los centros de Segunda Enseñanza.
Para normalizar la vida docente en los centros de enseñanza secundaria, se adoptarán medidas que garanticen el desarrollo de los servicios, de acuerdo con la nueva orientación de España. Por ello, como presidente de la Junta de Defensa Nacional, vengo en decretar lo siguiente:
Artículo primero. Quedan facultados los generales jefes del Ejército en campaña para proponer a la Junta de Defensa Nacional las incautaciones necesarias de mineral de todas clases y sus derivados, sin perjuicio de adoptar cada general jefe las medidas oportunas.
Segundo. La Administración cuidará de que la incautación se efectúe de modo que quede garantizado el abono posterior de su coste de lo incautado.
De conformidad con el anterior decreto, se publicó también la siguiente orden:
Aprobada por la Junta de Defensa Nacional la propuesta del general jefe del Ejército de África y fuerzas expedicionarias, excelentísimo señor don Ramón Franco Baamonde, en uso de las atribuciones que le confiere el decreto número 70, cuple dictar disposiciones para su ejecución y por ello se dispone:
Primero. Se acuerda la incautación de las minas de Riotinto (Huelva) en la cantidad suficiente para las necesidades militares.
Segundo. Queda autorizado el general jefe del Ejército de África y expedicionario para llevar a cabo la incautación.

La lucha es entre la barbarie moscovita y la civilización cristiana—dice el ilustre Castelnuovo L. FRENTE POPULAR ES EL FRENTE CRAPULAR Desmedidas y criminales ambiciones soviéticas chocan con una resistencia victoriosa de una legítima sublevación

Bajo el título "Frente Popular: el Fronte Crapular", el ilustre general de Castelnuovo escribe en "Luz de París" un interesante y ponderado artículo, en el que desde una breve alusión a las barbaries de otras épocas, declara que el actual movimiento nacional no debe clasificarse en la categoría de los llamados "pronunciamientos", sino una guerra entre la barbarie moscovita y la civilización cristiana.
La Europa de hoy ya no es la Europa de ayer. Bajo el imperio de las doctrinas marxistas, ha surgido en esta Europa, bajo el signo del bolchevismo soviético, una nueva concepción, una nueva forma de la vida social. La vida de esta bárbara institución, la dictadura del proletariado, se reduce a la esclavitud, en beneficio de unos pocos, no solamente las fuerzas materiales sino también el espíritu y el alma. Ella pretende abolir todas las religiones, y substituir por una mística meramente materialista que considera más poderoso que todos los lazos religiosos. Ella se ha impuesto por la injusticia, la violencia, la traición, el desprecio y la violación de todas las leyes morales, los principios, los principios esenciales, que rigen y dominan las relaciones entre los individuos como entre los pueblos. En fin en la embriaguez del triunfo en Rusia, el "Comintern" ha desencadenado una furiosa tempestad de propaganda, destinada a encadenar a los pueblos y arrastrar a la subversión integral y universal de todo el orden establecido. A favor del desarrollo nacional provocado por la gran guerra, se ha ejercido esta propaganda intencional, no sin unos resultados increíbles, por la palabra y el pluma así como por el hierro y el fuego.
Pero estas su medidas y criminales barbaries llegan a ciertos límites de su propia naturaleza y en determinados momentos del territorio europeo, se ha reconstituido victoriosa la legítima y violenta reacción. La Europa está luchando a muerte con su soberano de la dignidad y de la libertad humanas deseadas por el Creador, y la anarquía bolchevique con la sumisión de servilismo humano, a la esclavitud de un bárbaro "Comintern" universal, sin Dios, sin patria y sin entrañas.

El "Komintern" ha sufrido sangrientos y estrepitosos fracasos; en el seno de las naciones que han reaccionado contra él, está condenado por mucho tiempo, si no para siempre, a la impotencia; él ha tenido que concentrar sobre otros puntos del continente europeo o asiático, los esfuerzos irreductible de su proselitismo instintivo. Más aleccionado por la experiencia, ha modificado radicalmente su táctica para adaptarla mejor su acción a las circunstancias y a los terrenos. Así, por ejemplo, despijega cuando le conviene la bandera del patriotismo, de la estabilidad familiar, de la libertad de conciencia, etc., etc.; no muestra en Francia el puño cerrado a los católicos, sino les tiene la mano, esperando sin duda la hora en que, como en España, los ametrallará sin piedad.
"En fin y sobre todo, el "Komintern" manobra con las coaliciones de Partidos. Sin mencionar ejemplos que nos tocan de cerca, los acontecimientos muy teatro y víctima es España, ilustra trágicamente el nuevo método de proselitismo bolchevique. En efecto bajo el disfraz del Frente popular español se desarrolla en el territorio de la península la batalla entre la revolución soviética dirigida por Moscú y los que han levantado contra la tiranía soviética el estandarte de la sublevación. En España no se trata en la hora actual de dos facciones que se disputan el prestigio y las ventajas del poder político, sino de una guerra entre la barbarie moscovita y la civilización occidental y cristiana".

La situación en el frente de Guipuzcoa
BURGOS. — Según Radio Colectiva francesa, el frente rojo de San Sebastián e Irún fué atacado ayer intensamente por las fuerzas del Ejército, tomando parte en la lucha fuerzas del Tercio Regular, peninsulares y milicias voluntarias.
El Ejército logró un avance de kilómetros y medio, causando numerosas bajas a los rojos.
La carretera de Irún a San Sebastián ha quedado cortada y por lo tanto aislada la primera de dichas poblaciones, que no podrá recibir auxilios.
A las tres y media de la tarde la aviación del Gobierno de Burgos lanzó once bombas sobre la ciudad de Irún.
Asegura dicha emisora que la lucha en Guipuzcoa se inclina manifiestamente a favor del Ejército, que ha conseguido apoderarse de toda la margen derecha del Bidasoa.

Entierro de tres aviadores
BURGOS. — Se ha celebrado en esta ciudad el acto de dar sepultura a tres aviadores que resultaron muertos en uno de los últimos combates. Asistieron las autoridades e infinidad de público, fuerzas de la Guardia civil, Ejército y milicias que rindieron honores a estos nuevos mártires de la causa de España.
Se pronunciaron discursos en honor de las virtudes de tres combatientes del aire.

"EL PROGRESO" SE VENDE EN SARRIA EN LAS PRIMERAS HORAS DE LA MAÑANA

Nota del Gobierno civil
El Veterinario titular de Trabada, don Antonio Rego Barja, y previó el oportuno permiso, que le fué concedido, por dejar atendidos los servicios que le están encomendados, se unirá a las fuerzas salvadoras de España, dejando, además, el 25 por 100 de sus haberes, en favor de las fuerzas.

Los catalanes se fortifican
LISBOA. — Se tiene conocimiento en esta capital de que los catalanes tratan de hacer fortificaciones en el objeto de defenderse de ataques próximos.
Como se ve Cataluña empieza a desconfiar de su potencialidad guerrera.

Notas oficiales de la Junta de Defensa Nacional
BURGOS. — Oficialmente han sido facilitadas por la oficina de Información de la Junta de Defensa Nacional las siguientes noticias:
Algunos periódicos y preferentemente los extranjeros vienen publicando notas referentes a la forma en que ha de constituirse el nuevo Gobierno. El general Mola desmiente cuanto se diga sobre esto, ya que en la actualidad solamente preocupa a la Junta de Defensa Nacional la salvación de España.
En la pasada noche nuestra aviación llevó a cabo una intensa acción contra las bases aéreas marxistas. Fué bombardeado un aeródromo que los marxistas tienen establecido cerca de Villalba y se repitió el bombardeo de Cuatro Vientos. Los aparatos de caza del Ejército atacaron y derribaron un avión enemigo en la provincia de Toledo.
Un barco ruso, embarcando la bandera roja comunista, atravesó el Estrecho de Gibraltar, protegido por dos buques de guerra franceses y un cañonero pirata.

Cornunicado oficial del Cuartel general del Norte
BURGOS. — Hoy ha sido facilitado por el Cuartel general del Ejército del Norte el siguiente comunicado oficial de las veintinueve horas:
Sin variación desde el comunicado anterior.
Durante las últimas veinticuatro horas se registró alguna actividad en los frentes terrestres, principalmente en Somosierra. Las fuerzas aéreas desarrollaron gran actividad y en la jornada de hoy, bombardeando eficazmente, la estación del ferrocarril de Villalba y un aeródromo que los rojos tenían establecido en este mismo pueblo, así como el de Lasarte (Guipuzcoa), destruyendo aquí tres aparatos enemigos.
En el resto del territorio de la Junta de Defensa Nacional, sin novedad.

Cerca de Oropesa se ha librado una batalla, siendo materialmente aplastada una columna marxista

BURGOS. — Nuestras tropas han librado una batalla con una columna marxista cerca del pueblo de Oropesa, provincia de Toledo.
La columna marxista fué copada por nuestro glorioso Ejército, que se apoderó de cuatro cañones, nueve ametralladoras, veintiseis camiones, cinco motocicletas y varias ambulancias.
Por ahora se desconocen más detalles de esta importante victoria.
En la acción fueron hechos prisioneros un capitán y un alférez médicos.

El buque pirata "Miguel de Cervantes", bombardeado

BURGOS. — Nuestra aviación ha bombardeado intensamente al buque pirata "Miguel de Cervantes", en aguas de Málaga.
De la eficacia del bombardeo de prueba el hecho de que seis de las bombas lanzadas cayeron sobre la cubierta del barco, que se dirigía a Punta Cisneros y que se vio obligado a huir con graves averías.

Indalecio Prieto va reconociendo el movimiento militar
SEVILLA. — El general Queipo de Llano, refiriéndose a las victorias últimamente obtenidas por el Ejército salvador de España, dijo que una muestra del triunfo del glorioso movimiento militar era que el Gobierno de Burgos es dueño de la casi totalidad del suelo español.
Indalecio Prieto parece que ya va dándose cuenta de ello, ya que no niega la supremacía de nuestros medios combativos en la zona de Guipuzcoa, donde el bombardeo de San Sebastián, Irún y otras plazas es intensísimo.

El conde de Covadonga sufre una recaída en su enfermedad
NUEVA YORK. — El conde de Covadonga que, como es sabido, se encuentra en Nueva York hace una temporada ha tenido una recaída en su dolencia, que padecía.

Varios obreros fusilados
ROMA. — Por noticias recibidas de Madrid que nos merecen entero crédito se sabe que han sido fusilados varios obreros.
El motivo de esta medida ha sido la protesta de los obreros a trabajar dos horas diarias más de las reglamentarias, y sin previo Consejo han sido fusilados varios de ellos.

Palma del Río en poder del Ejército
SEVILLA. — En el día de ayer fué tomado por la fuerza salvadora de España el pueblo de Palma del Río.
Se ha comprobado las atrocidades cometidas por los marxistas.
La entrada en la población de las fuerzas del Ejército fué acogida por sus moradores con grandes muestras de entusiasmo ovacionando a sus salvadores.

Indalecio Prieto va reconociendo el movimiento militar

SEVILLA. — El general Queipo de Llano, refiriéndose a las victorias últimamente obtenidas por el Ejército salvador de España, dijo que una muestra del triunfo del glorioso movimiento militar era que el Gobierno de Burgos es dueño de la casi totalidad del suelo español.
Indalecio Prieto parece que ya va dándose cuenta de ello, ya que no niega la supremacía de nuestros medios combativos en la zona de Guipuzcoa, donde el bombardeo de San Sebastián, Irún y otras plazas es intensísimo.

El conde de Covadonga sufre una recaída en su enfermedad
NUEVA YORK. — El conde de Covadonga que, como es sabido, se encuentra en Nueva York hace una temporada ha tenido una recaída en su dolencia, que padecía.

Varios obreros fusilados
ROMA. — Por noticias recibidas de Madrid que nos merecen entero crédito se sabe que han sido fusilados varios obreros.
El motivo de esta medida ha sido la protesta de los obreros a trabajar dos horas diarias más de las reglamentarias, y sin previo Consejo han sido fusilados varios de ellos.

Palma del Río en poder del Ejército
SEVILLA. — En el día de ayer fué tomado por la fuerza salvadora de España el pueblo de Palma del Río.
Se ha comprobado las atrocidades cometidas por los marxistas.
La entrada en la población de las fuerzas del Ejército fué acogida por sus moradores con grandes muestras de entusiasmo ovacionando a sus salvadores.

Hoy se publicará un decreto restaurando nuestra gloriosa bandera bicolor

BURGOS. — Probablemente hoy publicará la Junta de Defensa Nacional un decreto restaurando nuestra gloriosa bandera bicolor, que ya de hecho viene ondeando en la mayoría de las provincias. No obstante, la Junta de Defensa Nacional quiere hacer público este decreto a fin de que el acto del cambio revista la importancia y el esplendor que merece.
Actualmente — añade el mencionado periódico — se encuentran el conde de Romanones en Dax, población famosa por sus baños de lodo, y refiriéndose a esta circunstancia manifestó a un periodista lo siguiente: "Estoy contento aquí, pues prefiero a los baños de sangre los baños de lodo".

Como pagó Romanones su libertad
PARIS. — Un periódico francés dice que el conde de Romanones ha pagado por su libertad a los rojos dos millones de pesetas oro y prometió su simpatía hacia el Frente Popular.
Actualmente — añade el mencionado periódico — se encuentran el conde de Romanones en Dax, población famosa por sus baños de lodo, y refiriéndose a esta circunstancia manifestó a un periodista lo siguiente: "Estoy contento aquí, pues prefiero a los baños de sangre los baños de lodo".

Como pagó Romanones su libertad
PARIS. — Un periódico francés dice que el conde de Romanones ha pagado por su libertad a los rojos dos millones de pesetas oro y prometió su simpatía hacia el Frente Popular.
Actualmente — añade el mencionado periódico — se encuentran el conde de Romanones en Dax, población famosa por sus baños de lodo, y refiriéndose a esta circunstancia manifestó a un periodista lo siguiente: "Estoy contento aquí, pues prefiero a los baños de sangre los baños de lodo".

Lea Vd. EL PROGRESO

SUSCRIPCION PATRIOTICA

DONATIVOS EN ORO (14.ª relación)
Nuevamente tenemos que agradecer a los donantes de esta suscripción el acendrado patriotismo que esta importante contribución que esta importante contribución...

25 pesetas; una pulsera; una cadena de coligante; una medallita; dos alfileres de corbata y tres pendientes de niña.
Doña Remedios González Martínez, de Santaballa: Un anillo. Don Eliseo Díaz Anillo y señora: Una pulsera; una cadenita del cuello; dos gemelos para puños y tres para pechero; un dije; un anillo y un alfiler de corbata.

ROCALLA S.A. BARCELONA
DEPOSITOS, CAMALONES, PLANCHAS ACANALADAS, TUBOS, DEPOSITOS PARA WATERS, PLACAS 40x40cm, BOVEDILLAS.
TEL. ESTUDIOS 14 y CANUDA 2
DEPÓSITO EN LUGO - J. ARIAS NADELA, CALLE MANUEL BECERRA - TELEF. 223

Don Jesús Gayoso Salgueiro: Un par de gemelos para puños; una cuarta onza de Carlos IV; un aro de esponsales; una sortija de señora; un imperdible de señora; una cruzcilla y dos trozos de cadena.
Don Manuel López Arias y señora: Una cadena del cuello con una medalla; un par de gemelos para puños; cuatro fdem pechera; un aro y un bolso de plata de señora.

Señora viuda de González Villalba e hijas: Dos monedas oro de Carlos III.
Don José Cao Nevo: Una cadena oro; una medalla y una sortija de fdem; un crucifijo de plata y una medalla del mismo metal.

EXTRAVÍO
Se ha extraviado un llavero con dos llaves y una navajilla, frente al Garaje Americano. La persona que lo haya encontrado tendrá la bondad de entregarlo en la Administración de este periódico.

LEA VD. EL PROGRESO

Oficina Gestora Administrativa
(MATRICULADA)
MANUEL F. REIJA
(AGENCIA DE NEGOCIOS)
Gestiones en oficinas públicas. Certificaciones penales y últimas voluntades. Carnets chofer. Declaraciones herederos. Corroboración testamentos. Apoderamientos, etc. etc.
Legalizaciones
Calle García Hernández número 27-1.º - Teléfono, 29 LUGO

URGE
Traspaso de una casa con pisos y bajos propios para fonda y bar. Informes, Agencia de Negocios A. Fugarolas Real, Moret 14, primero. Teléfono 419.

CLÍNICA
T. NÚÑEZ CORDERO
Médico cirujano especialista
Ex-practicante numerario del Gran Hospital de Santiago
MEDICINA GENERAL
Enfermedades de la PIEL, VENEREO, SIFILIS y propias de la MUJER
NEURASTENIA - IMPOTENCIA - ELECTRICIDAD MEDICA
Consulta de diez a una y de cuatro a seis
SAN ANDRÉS, 117-2.º LA CORUÑA

RELACION DE DONATIVOS EN ORO RECAUDADOS EN EL AYUNTAMIENTO DE VILLALBA PARA LA SUSCRIPCION EN DEFENSA DE LA PATRIA

Don Manuel Fraga Bello: Nueve monedas de diez pesos, oro de Cuba; un medallón; una sortija de sello; una pulsera; un pendiente de niña y dos medallitas.
Don Manuel Pena Vidal y señora: Una moneda de cinco dólares; un alfiler de corbata; un dije de pulsera de señora y una sortija de señora.

DONATIVOS EN ORO RECAUDADOS EN EL AYUNTAMIENTO DE FOZ
Don Amador Paz García: Una libra esterlina y unos lentes de oro.
Don Crisanto Couto Samaniego: Una sortija de oro.

Hamburg-America Line

ORINOCO 1.º Agosto
Precios en tercera clase (incluidos impuestos)
Para LA HABANA. Pesetas. 1.890.00
Para VERACRUZ y TAMPICO. Desde pesetas. 1.730.00
Para LA HABANA. Desde pesetas. 1.061.00
Para VERACRUZ y TAMPICO. Desde pesetas. 1.110.00

Compañía Hamburguesa Sudamericana

Servicios de trasatlánticos rápidos a BRASIL, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.
15 septiembre MADRID 689'50
29 septiembre CAP NORTE 737'50
20 octubre ANTONIO DELFINO 737'50
24 noviembre MADRID 689'50

Mala Real Inglesa

VAPORES DE IDA
PARA BAHIA, RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES
Precio en 3.ª clase En camarote cerrado
24 de Agosto (lunes) ALMANZORA 737,50 779,50
21 de Septiembre (lunes) ARLANZA 737,50 779,50
19 de Octubre (lunes) ALMANZORA 737,50 779,50

ACIDECES
DIARREAS
ARDORES
Sintomas de su padecimiento de estómago e intestinos
que verá desaparecer tomando después de las comidas
SALUTIOL
VENTA EN FARMACIAS

Remedios Díaz
Viuda de Vilas
Profesora en partos y auxiliares medicina y cirugía
Ofrece sus servicios dentro y fuera de la capital
Domicilio: Ronda de La Coruña, 84-primero

Joyería FERREIRO Conde Pallares, 5 bis
En esta casa encontrará V. siempre lo más moderno
Absoluta garantía en calidad y precios
Se hacen toda clase de composturas
SE COMPRA ORO POR EL MÁS ALTO VALOR

Hierros
redondos para cemento armado
planos, ángulos, chapas, etc.
HIJO DE Román Fernández
Ferretería Asturiana, Sto. Domingo, 11
Indicio de anemia
es el ojo sin brillo y la córnea pálida. No desatienda ese aviso y reconstruya su organismo con el eficaz Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD
Activo reconstituyente que enriquecerá la sangre, dándole energías y vitalidad

SECCION DE ANUNCIOS BREVES

Arriendos
Se alquilan dos casas en Nadea, amplias habitaciones, cocina, baño, y pozo. Para informes, dirigirse a Dionisio Rodríguez, Montero Ríos, 18.

Traspasos
SE TRASPASA DON NO PODER estar del su dueño, un bar y hostelería. Para informes en esta Administración.

Ventas
SE VENDE la casa señalada con el número 6 de la calle del Buen Jesús, de esta ciudad, compuesta de tres pisos y amplios bajos, donde están instalados los almacenes de Benito López. Para informes y condiciones el abogado don Carlos Rodríguez, Castellar, número 8-2.º.

VENTA: se hace junto o separadamente de las fincas siguientes: casa número 2 del barrio del Polvorín; otra a su travesía con servicio por el camino de Sanjillao; una huerta a continuación con pendiente por el Sur y Este con dicho camino, y una cortija inmediata al cementerio. Informes en la compañía de seguros "El Norte". Plaza de Fermín Galán 5 (Santo Domingo). Tel. 33.

SE VENDE la casa de la Avenida de Montero Ríos, núm. 18 (Caiños), compuesta de un bajo y dos pisos altos de moderna construcción, con patio y huerta a su parte posterior, precio reducido. También se vende café-bar por no poder atender su dueño, con un local moderno en el sitio más céntrico de esta capital. Para informes en el Café Bar Derby, Doctor Castro, núm. 6.

SE HACE de la casa número 2 de la calle de Emilio López Lamas (antes Buen Jesús) y de la número 2 de la calle de la Catedral, ambas de esta ciudad. Para informes Benjamín B. Sio y Compañía "Bazar tres B. R. M." Lugo.

MAGNIFICO asunto para quien desee construir en plazo breve casa barata, se traspasa libremente con seis años de antigüedad y unas 1.200 pesetas cotizadas. Sin prima alguna y pudiendo edificar libremente en el lugar que se desea. Informes en la Administración de este periódico todos los días laborables de seis a seis de la tarde.

